

西藏自治区成立60周年

2025年6月 29日 星期日

乙巳年六月初五

今日四版

第24015期

中国西藏新闻网网址: <http://www.xzxw.com>

国内统一连续出版物号 CN54—0002

邮发代号 67—1

经济新亮点

本报巴宜6月28日电(记者 耿锐仙 见习记者 平措诺吉)6月27日,以“凝聚环喜力量,释放发展动能”为主题的“环喜马拉雅”企业家国际会议签约11个项目

金额达48.05亿元

会议在林芝举行。在政府与企业项目签约仪式现场,成功签约11个合作项目,其中两项为战略合作框架协议,签约金额达48.05亿元,涵盖文旅融合、科技创新等领域,为环喜马拉雅地区经济走廊建设注入新动能。

为更好推动环喜马拉雅地区经济社会发展,会议设置“对话环喜”环节。尼泊尔驻华大使克里希纳·普拉萨德·奥利、巴基斯坦驻成都总领事塔尼维尔·艾哈迈德·巴蒂、新加坡—中国科学技术交流促进协会会长蓝伟光与林芝市人民政府副市长刘春祥、西藏本地企业代表围绕产业升级、文旅融合、绿色经济发展等内容展开对话,深入探讨区域合作机遇。

王君正与王永红一行座谈

刘江参加



近日,自治区党委书记王君正在拉萨与国务院副秘书长、国家机关事务管理局长王永红一行座谈。这是座谈现场。本报记者 李洲 摄

比高原更高的平安高地

法治日报记者 董凡超

中央媒体看西藏

这片屹立于世界之巅的热土,注定要在民族复兴的长卷中留下浓墨重彩的篇章。

在被誉为“千山之巅、万水之源”的青藏高原,壮美的自然风光、悠久的文化传承、现代的生活景象,交相辉映,生机盎然。1965年9月,西藏自治区成立,民族区域自治制度在西藏全面确立和实行,从制度上确保了各族人民平等参与管理国家事务的权利,开启了西藏走向繁荣进步的光明前程。

60年来,西藏自治区各地各部门紧跟时代潮流,把握历史趋势,立足改革、发展、稳定的实际需求,坚持推进社会建设和社会治理创新,不断提高法治化水平,推动治理体系更加科学,为雪域高原长治久安和高质量发展奠定坚实基础。

精神的海拔

在艰苦奉献的道路上定义

钩沉历史深处,总有一些细节拨动心弦。

站在拉萨河畔远眺,阳光为川藏、青藏公路纪念碑披上了一层耀眼的金辉。碑后的铭文徐徐展开:“建国之初,为实现祖国统一大业,增进民族团结,建设西南边疆,中央授命解放西藏,修筑川藏、青藏公路。”

“两路”通车,留给后人的不仅是一条重要的运输通道,更是一笔宝贵的精神财富。

旧西藏没有一条正规的公路,而今西藏已基本形成了以公路、铁路、航空为主体的综合立体交通网络,一条条民族团结之路、文明进步之路、共同富裕之路,越天堑、穿峡谷、过雪峰,播撒幸福希望,绽放平安之花。

治国必治边,治边先稳藏。“备边足戒”,从来都是国家之重事。

西藏自治区各地各部门坚定不移把维护稳定作为第一任务,持续深化反分裂、反渗透、反暴恐等专项斗争,依法严厉打击分裂破坏和危害国家安全犯罪活动,坚决捍卫国家政治安全。深入排查化解各类风险,最大限度将矛盾解决在基层、化解在萌芽状态。群众安全感满意度持续保持在99%以上。

伟大的精神具有生生不息的力量。

海拔近5000米的雁石坪一级公安检查站,年轻民警在大风、冰雹等极端天气里执勤,为进出藏“大动脉”保驾护航;从“马背上的法庭”到检察机关“民族团结进步央宗热线”,法治阳光照耀着每寸土地——这份写在雪山之巅的平安答卷,是3.4万名政法干警用行动守护的誓言。

(下转第二版)

自治区教育考试院举办2025普通高校招生宣传活动

民生直通车

本报拉萨6月28日讯(记者 张宇 董国峰)“志愿填报辅助系统怎么使用?‘专项计划’填报有什么条件?平行志愿的填报技巧有哪些?我们一一为大家讲解……”28日,自治区教育考试院举办2025普通高校招生宣传活动,旨在搭建招生部门、高校与考生间高效便捷的沟通平台,为考生提供权威、专业的“一站式”志愿填报指导服务。

此次活动在我区首次举办,以“云端直播+线下咨询”相结合的方式开展。线上,自治区教育考试院通过直播平台,介绍演示志愿填报辅助系统,并对今年高考志愿填报进行专题指导;来自中国人民大学、上海对外经贸大学、南京农业大学等区外10所高校先后进行主题宣

讲,主要内容为高校办学特色、优势专业、培养方式和就业前景等;线下,各高校招就处搭建咨询平台,为广大考生和家长提供志愿填报“一对一”咨询服务。

“直播讲座内容很详细,考虑到高考分数、个人兴趣和就业前景,我今年有意报考上海对外经贸大学经济学专业。”观看完上海对外经贸大学宣传片,拉萨江苏实验中学高三毕业生登增塔杰信心倍增。

据了解,教育部开通了“阳光志愿”信息服务系统,区内高考考生通过实名注册后,在首页点击“志愿参考服务”选项,系统会根据考生高考成绩信息和兴趣偏好,智能筛选院校和专业。“该系统非常实用,涵盖院校查询、专业查询、心理测评、报考指南等栏目,能够精准对接广大考生需求,让他们的人生选择不留遗憾。”自治区教育考试院工作人员介绍说。

本报尼泊尔加德满都6月28日电(记者 李成业 王青中)近日,为期三天的首届“藏缘·中国西藏周”活动在尼泊尔首都加德满都成功举办。活动闭幕式上,中尼嘉宾共同为尼泊尔“中国西藏之窗”揭牌,为两地文化交流与合作搭建了又一广阔平台。

活动形式多样、内容丰富,包括中国西藏影像展、文化沙龙、文艺表演等,全方位、多角度展示中国西藏发展之美、人文之美、生态之美以及中国西藏和尼泊尔友好往来、交流合作之美。通过此次活动,中国西藏以独特魅力再次吸引尼泊尔民众目光,中尼情谊持续深化,从开幕式上的文化交流,到文化沙龙上中尼专家学者思想的激烈碰撞,智慧的火花不断闪耀;从中国西藏影像展带来的视觉震撼,到中尼两国文艺工作者同台演

艺,用歌声、舞蹈传递情感,这种跨越国界的文化交流,以最直观、最生动的艺术语言,让文化的独特魅力穿透喜马拉雅山脉,增进了彼此之间的理解与认同。

此次活动由中华人民共和国驻尼泊尔大使馆、中国外文出版发行事业局、中国西藏对外文化交流协会主办,西藏日报社、西藏传媒集团承办。

云端风电场

能源新引擎

在海拔4500米的羌塘草原上,国家能源集团那曲色尼区欧玛亭嘎100兆瓦风电项目,自并网发电以来,每年可提供约2亿度清洁电能,满足23万人用电需求,为当地经济发展注入澎湃动力。

图为国家能源集团那曲色尼区欧玛亭嘎风电场。

本报记者 曹琳 本报通讯员 方乐群 摄



庆祝西藏自治区成立60周年宣传标语

争做神圣国土守护者、幸福家园建设者

数智赋能
全民共享
——2025年西藏全民数字素养与技能提升月启动仪式侧记
本报记者 丹增朗赛